

中共白城市委主管主办 白城日报社出版
国内统一刊号：CN22-0013
本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com
2024年1月14日 星期日 农历癸卯年十二月初四
今日4版 第1、4版
本版主编 颜亦君
编辑 官志强 冯苗苗 车丹萍 吴思 孟凡秋
美编 刘健雄



白城日报



白城日报 1964-1981-2024

一张报，一群人，一座城。
即便只是一道微光，我们，依然始终坚守信仰与梦想，努力汇聚，温暖读者，照亮前方。
山河为证，岁月为名。2024年，我们迎来了《白城日报》60岁的生日。
1964年1月14日到2024年1月14日，21900个日夜，11963期报纸，我们筚路蓝缕，艰辛跋涉，初心不改，风雨长歌。

60年，从《白城报》到《白城农民报》，再到《白城日报》；从小报到大报，从周刊到日报，从铅火到光电，从黑白到彩色……历经几停几复的考验，我们始终与党和人民同心、与时代同行，用心触摸白城热土的一次次脉动，用情见证白城前行的一次次启程，用力讴歌白城大地波澜壮阔的梦想与变革。
一个个标立时代的大事镌刻为城市成长的年轮，一个个饱含真情的故事浸润着柔软的纸页，将报纸逐一展开，就是一部生动、详实的白城当代史，就是一部记录白城60年发展历程的恢弘长卷。

历史车轮滚滚向前，时代潮流浩浩荡荡，世界进入信息化社会和全媒体时代，舆论生态、媒体格局、传播方式发生深刻变革。我们正面临前所未有的挑战。很多困难、很多变化，我们必须面对，迎难而上，绝不彷徨。我们会继承优良传统，坚守忠诚品质，初心不改，勇毅前行，接续书写《白城日报》的荣耀与辉煌……

今日之前，白报人呕心沥血、笃行不怠；今日之后，白报人亦将薪火相传、接续启航！
我们就从这里出发！



初心
60
载
砥砺前行
再出发

回望创刊 春秋六秩 云程发轫 万里可期

从1964年1月14日到2024年1月14日，作为党委机关报，《白城日报》铿锵走过60年！
60年来，白报人把心血和汗水铸成文字，见证和记录着白城人民在党的领导下建设白城的昨天和今天。一份份报纸，见证着一个时代的变迁；一个个版面，记录着一个时代的温度。《白城日报》60年的辉煌历程，也是白城地区60年发展历史的一个缩影。
《白城日报》始称《白城报》。当年的“创刊号”写道：“《白城报》是办给基层干部和广大社员看的，所以要办得通俗易懂、短小精悍、活泼大方、图文并茂，使识字的人能看懂，不识字的人能听明白。”朴实的文字背后，透露着那个时代的历史气息和传播要求。
受“文革”冲击，办了不到4年的《白城报》在1968年被迫停刊。至1981年3月4日，停办13年之久的党委机关报重获新生，据当时中宣部提出的边远地方可办地区一级农民报的要求，中共白城地委创办《白城农民报》。
1986年元旦，正值一元复始，万象更新，当时的地委决定《白城农民报》更名为《白城报》。至1988年1月1日，《白城报》正式更名为《白城日报》，在当天的“元旦祝贺”中提到：“目前是我国新闻事业发展的春天，我们的知识、水平、能力不适应新形势提出的要求，但我们决心要尽一切努力把《白城日报》办得比过去更好些。”这是当时的报纸编辑部实

求是、真诚恳切的发声。
1986年，《白城日报》在全省率先采用电子照排胶版印刷新技术，成为全省第一家不用铅字印刷的报纸。
1989年，为扩大发行量，降低发行成本，《白城日报社》发行公司在当年成立，立足偏远农村的自办发行方式被国家新闻出版署称为“白城模式”。
1992年9月，总建筑面积3570平方米的白城日报社综合楼投入使用，实现了报纸出版、印刷、发行一条龙，印刷厂印刷车间实现了规模扩容。
2000年1月，《白城日报》由小报改成大报，《百姓生活》报正式创刊发行。
2008年元月，《白城日报》实现彩色印刷，告别了“黑白”的历史。
2019年1月1日，《白城日报》实现了报纸全彩印刷。
2023年白城日报社完成业务用房供水、供暖、供电提升改造，重构编采业务功能板块，改善了工作条件和办公环境，为推进媒体融合提供了环境基础。
近年来，面对网络新媒体的汹涌大潮，我们正处在由被动迎接到主动出击的历史转型。“苔花如米小，也学牡丹开”。新时代的《白城日报》，正以坚定执着的历史责任，百折不回的使命担当，不断探索建立新平台，锤炼

新能力，塑造新队伍。当前，在强化传统纸媒内容生产和版式策划的同时，现有“指尖白城”微信公众号、白城日报抖音短视频号、白城日报今日头条号、指尖白城视频号和白城日报慢直播平台等5个新媒体平台，自2022年以来，粉丝量连续2年持续增长，连创新高。
我们书写历史，历史也书写我们。从铅火历史，到光电时代，再到网络大潮，《白城日报》走过的路，是一部生动、翔实的白城当代史。新闻史，是一幅记录白城60年发展历程的历史长卷。这是呕心沥血的60年！艰苦奋斗，自强不息，是白报人身上的鲜明符号。这是薪火相传的60年！高举新闻理想，坚定职业操守，成长的路上，留下了一代又一代新老报人闪光的名字。我们一定要牢记老一代办报人的嘱托，珍惜60年来丰富厚重的历史财富，走好我们这代人的新长征。
一代人有一代人的梦想，站在新时代潮头，电光火石，云涌浪急，抢抓融合传播机遇的《白城日报》，正以不忘初心的定力，舍我其谁的勇气，推动媒体融合向纵深挺进，让互联网“最大变量”成为报业脱胎换骨、凤凰涅槃的“最大增量”。我们一定忠实履行党的新闻舆论工作职责使命，坚持正确政治方向，弘扬优良传统，讲述白城好故事，传播白城好声音，树立白城好形象，传递白城正能量，不断提升传播力、引导力、影响力、公信力，书写白城发展进步的足迹，为推动白城高质量发展、可持续振兴作出新的更大贡献！



白城日报创刊60周年特刊